UCGENLERDE ESLIK

1) 2)
ABC tggen
A ABC iiggen |AB|=9 br
ADE = CEB |AE|=3 br
D m(BEC) = 110° IDE| =5 br
m(ADE) = o« EC| =8 br
AN

X IDC| =8 br

110°

B Cc

Yukarida verilenlere gbre o kag derecedir?

Yukarida verilenlere gére,

BC| kag br dir?
A)20  B)30 Q)40  D)50  E)60

A) 4 B) 6 Q7 D) 8 E) 9
cOzUM:

)y

ADE =CEB ¢OzUMm:

ADE=CEB — ADE lggeniile CEB li¢geni es licgen-
lermis. Bu nedenle tiim uzunluklari ve agilari birbiri-

ne egittir. Esitlikte harflerin sirasiyla uyumlu olarak

acilar birbirine esittir.

Yani, CEB iicgenindeki E acisi ile ADE ticgenindeki IDE| =|[EC| oldugu igin m(EDC) = m(DEC) dir.
D acisi birbirine esittir. = m(ﬁE) =110° olur. Dolayisiyla bu acilarin, dis kissmlari da birbirine
m(ﬁé) =180-110=70° olur. esittir. = m(l?]?C) = m(éa\) olur.

- - ABE ( iile BCD ii i ikk lim.
ADE = CEB oldugu icin, ADE G¢genindeki A agisinin Ucgeniile BCD Ucgenine dikkat edelim

karsisindaki kenar ile CEB ficgenindeki C acisinin Ikisinin de 3 ve 8 br olan kenarlar var ve bu kenar -

lar arasindaki agi aynu.

karsisindaki kenar birbirine esittir. = |DE‘=|BE‘ BU sebeole by iki i .
u sebeple bu iki tiggen estir.

= Bu sebeple m(DBE)=70° olur. (Kenar - Agi-Kenar Esligi (K.A.K.))

DBE tdggeninin i¢ acilar toplamindan, Dolayisiyla diger uzunluklar da birbirine esittir.

m(lﬁ) =180-70-70=140° dir. |BC‘ = |AB| =9 brolur. Cevap:E
E noktasindaki agilarin toplami 180° olmasi gerek -

tiginden,

a+40+110=180 = o =30° dir. Cevap: B
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3)
A 11 D ABC ve BDE
eskenar liggen
\ c |AD| =11 br
8 |aB|=8 br
Ipc|=4 br
B E

Yukarida verilenlere gore, BDC {iggeninin gevresi
kag br dir?

A)15  B)20 C) 24 D) 27 E) 30

¢OzUMm:

B x=15 E

m((ﬁ) =0 olsun.

m(SE_EEZ) =60-a olur.

ABC lggeni de eskenar lg¢gen oldugundan bir i¢ agisi

60° dir. Bu sebeple m(ABD) = olur.

BDE eskenar Uggeninin bir kenari x br olsun.

ABD l¢geni ile CBE liggeni estir.

Clink{ ikisinin de x ve 8 br uzunlugunda kenarlar
var ve arasindaki agillario.  (K.A.K.).

Buna gore, o yi goren |CE|=11 br olur.
Xx=11+4=15 br olur.

C{BCD)=8+15+4=27 br olur. Cevap: D

4)

A ABE ve ADC
birer liggen
m(ABE) = m(ACE)
|AD| =3 br
[BD|=5 br
|AE|=3 br

N |EC| =x br

B

Yukarida verilenlere goére, x kag br dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

¢cOzUMm:

B C

ABE licgeni ile ACD lggenine dikkat edelim.
A agisi ikisinde de ortak oldugu icin aynidir.
B ve C agilari da birbirine egit.

iki acilari esit oldu.

B ve C acilarinin karsisindaki kenarlar da birbirine
esit. = |AE|=|AD|=3 br

Bu sebeple bu iki G¢gen estir.

(Aci Kenar Agl Esligi (A.K.A))

AEB acisinin karsisindaki kenar 8 br olduguna
gore, ADC acisinin kargisindaki kenar da 8 br
olmalidir. x=8—-3=5 br dir. Cevap: C

www.matematikkolay.net



5)
A D
ABCD kare
m(AED) = 90°
6 : |AF|=6 br
E |6C|=3 br
F
B G 3C

Yukarida verilenlere gére, ABCD karesinin ¢evresi
kag br dir?

A) 36 B) 44 C) 66 D)72 E) 81

¢OzUMm:
A D
B a
all
o
6 ‘)
E
B
F
¥
ol B
B G3C

m(B/AE)=a , m(EAf_é):B olsun.

o+ B =90° olur.

M(AFE) =3 olur. (AFE Uggeni)

m(BGA) =3 olur. (BGA (g¢geni)

m(ADE) = a olur. (ADE Uggeni)

AFD Uggeni ile BGA lggenine dikkat edelim.
Iki Gggenin de agilar 90°, B, o seklindedir.

Ayrica [3'yi goren kenarlari esittir (Kareden dolayi).

Dolayisiyla bu iki ticgen estir.

o y1 gbren kenar 6 br ise, BG|: 6 br olur.

Karenin bir kenari 6+3=9 br olur.
Karenin gevresi de 4.9 =36 br olur. Cevap: A

6)

A ABC lggen
ja0]=[og
D |AB|=|pC|
70° |BD| =|EC]
60° m(EDC) = 70°
B E C —
m(DEC) = 60°
Yukarida verilenlere gire, m(DBE) kac¢ derecedir?

A)5 B) 10 C) 20 D) 30 E) 40

¢cOzUMm:

m(DCE) =180 — 60 — 70 = 50° dir.

ABD licgeni ile DCE licgeni es tcgenlerdir.
Clinkd G¢ kenari da birbirine esit.

(Kenar —Kenar —Kenar Esligi (K.K.K.))

ABD =DCE

A acisi D agisina esittir. = 70°

D agisI E agisina esittir. = 60°

B acisi C agisina esittir. = 50°

ABC lggeninin i¢ agilar toplamindan

70+50+m(ABC)=180

120+m(ABC)=180

m(ABC) = 60° dir.

m(DBE)=60—50 = 10° dir. Cevap: B
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7)

A X E D ABCD kare
A,B,F dogrusal
|BF|=6 br
[FC|=10 br

5 c |AE| =X br
m(ECF) = 90°

6 10

F

Yukarida verilenlere gore, x kag br dir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1
¢OzUMm:
2
A X E 6 D
.900
Te
= 8
90. a
Ta
Bl 8H ey C
6 -
o 10
o
F

m(ECD) = o olsun. m(ECB)=90—a olur.

m(BCF) = c. olur.

EDC licgeni ile FBC licgenine dikkat edelim.

Acilari ayni. 90—a nin kargisindaki kenarlar da aynu.
Cunki karenin birer kenarini gériyorlar.

Bu sebeple es U¢genlerdir. (A.K.A)

BCF ii¢cgeni bir 6-8-10 lggeni oldugundan karenin
bir kenan 8 br dir.

|[ED| = |BF| =6 br dir (. nin kargisindaki kenarlar).
x=8-6=2br olur. Cevap: D
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